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МОДЕРНІЗАЦІЯ ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ У КОНТЕКСТІ 

ВПРОВАДЖЕННЯ БОЛОНСЬКОГО ПРОЦЕСУ В УКРАЇНІ 

Антончик Євгенія Йосипівна, 

здобувач наукового ступеня, 

Рівненський державний 

гуманітарний університет, м. Рівне  

 

З метою упровадження міжнародної і європейської систем стандартів та 

сертифікації якості підготовки фахівців були зроблені перші кроки розроблення 

нормативно-правового забезпечення в галузі освіти з урахуванням вимог 

світових стандартів якості. Це стало реакцією на підписання Сорбонської, а 

згодом і Болонської декларації.  

Реалізацію ідей Болонського процесу в Україні поділимо на такі етапи: 

підготовчий: 1998-2003; експериментальний: 2003-2008; нормативно-

узгоджувальний: 2008-2014; розвивальний: 2014 – донині. 

Все що передбачає Болонська декларація, це прозорість і модернізація 

систем вищої освіти в контексті відповідності одна одній із метою забезпечення 

академічної мобільності та досягнення більш високої якості на основі 

поєднання зусиль науки й освіти. Усвідомлення довгострокової стратегії 

модернізації всієї системи вищої освіти вимагає застосування якісних 

інноваційних заходів з урахуванням вимог і потреб сучасного інформаційного 

суспільства [1, с. 183] 

Проаналізуємо особливості та проміжні результати реалізації кожної з 

вимог, що постали з 2005 року перед всією системою вищої освіти України: 

1. Для того щоб можна було визнавати європейські дипломи у нас і 

навпаки наші в країнах ЄС, ішли довгим шляхом непорозумінь та 

бюрократичних процедур, однією з яких є нострифікація диплома в 

Міністерстві освіти і науки України. Для наших випускників було достатньо 

звернутися у будь-який університет, де готували фахівців за такою ж 
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спеціальністю і рішенням Вченої ради іноземного закладу видавався диплом 

мовою країни та англійською.  

2. Запровадити двоступеневу систему вищої освіти в українських 

університетах вдалося лише у 2017 році, в результаті чого було витрачено 

даремно десятки млрд. грн. на підготовку фахівців за ОКР «спеціаліст» разом із 

фахівцями за ОС «магістр», тоді як ще в 2000-х роках планували від них 

відмовитись та прирівняти до ОС «магістр». 

3. Із впровадженням єдиної системи кредитних одиниць (ECTS – 

European Credit Transfer System) було ряд неузгодженостей: 

‒ для отримання диплома бакалавра необхідно було набрати 240 

кредитів, тоді як у країнах ЄС 180-210. Також існувала та й існує досі жорстка 

прив’язка до загальної тривалості навчання для здобуття освітнього рівня: 

бакалаврського – 3 роки 10 місяців, магістерського – 1 рік 4 місяці (або 1 рік 10 

місяців для освітньо-наукових програм). Тоді як у країнах ЄС загальна 

тривалість регламентується не так жорстко, а важливим є саме обсяг освітньої 

програми у кредитах ECTS, що є правильним з позицій, закладених в ідеях 

академічної свободи, демократії, рівних можливостей, що реалізовуються через 

принцип студентоцентризму; 

‒ на 1 кредит виділялося 36 годин, тоді як у країнах ЄС – 30 годин; 

‒ кількість кредитів за навчальну дисципліну визначалася діленням 

загального обсягу годин з навчальної дисципліни на ціну кредиту з 

округленням до 0,5 кредиту, тоді як в усіх країнах число кредитів є цілим. 

Окрім того обсяг дисципліни мав би визначатися складністю здобуття 

програмних результатів навчання та її важливістю для фахової підготовки 

випускника. 

4. Із запровадженням європейських стандартів якості результатів 

навчання також вийшла затримка. Можемо вважати успішними спроби зробити 

Центри тестування в окремих університетах та незалежні фахові іспити для 

студентів медичних (Крок 1 та Крок 2) і юридичних спеціальностей (щоправда, 

лише при вступі до магістратури).  
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5. Академічна мобільність студентів, викладачів, дослідників і 

управлінців динамічно зростала аж до повномасштабного вторгнення 

російської федерації на територію України. Було відкрито ряд європейських 

програм та грантів для стажування, семестрового навчання, подвійного 

дипломування, обміну досвідом, практики в зарубіжних закладах освіти та 

компаніях, дипломного проектування, проведення короткострокових та 

довгострокових наукових досліджень. Вважаємо, що ця вимога була 

реалізована якнайкраще.  

6. Хочемо також відзначити, що реалізація зазначених вище вимог 

приєднання України до Болонського процесу дала й позитивний ефект для 

нашої системи освіти, що підвищило її привабливість для студентів з Азії та 

Африки. З одного боку європейські вимоги та якість підготовки фахівців,  з 

другого боку доступні ціни та лояльна міграційна політика сприяли 

збільшенню контингенту іноземних студентів в університетах України. 

Таким чином, можемо стверджувати, що модернізація вищої освіти 

України уже 25 років здійснюється відповідно до принципів Болонського 

процесу, проте є ще ряд труднощів, які будуть подолані в найближчому 

майбутньому, а якість української вищої освіти буде відповідати світовим та 

європейським вимогам.  

Список використаних джерел: 

1. Турута О.В., Жидкова О.О. Модернізація системи вищої освіти як 

необхідна складова частина інтеграції України в Європейський освітній 

простір. Інноваційна педагогіка. 2019, Т. 2. Вип. 10. С. 181–183. 
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